

Publication: Lianhe Zaobao

Date: 18 Dec 2022

Headline: Several master's degree programmes are self-financed and universities can set their own tuition fees

约四成学生为本地公民

教育部星期五答复《联合早报》时说,教育部为新加坡人 的学士文凭课程提供显著资助,学士文凭后的课程,大学 可自主决定哪些须向教育部要求资助,并根据市场需求等 考量决定学费。

胡洁梅 ohkm@sph.com.sg

过去三年,在公立大学修读 是新加坡公民。大学可根据自资 模式是否可行等因素,决定哪些 课程向教育部要求资助,并自定 学费。

新加坡国立大学日前透露,

续获得政府资助,多数修课课程 最迟在2024年自资。国大自2020 年起把课程转向自资模式。校长 硕士课程的学生中,平均约四成 陈永财教授说,这意味着,课程 学费可跟其他顶尖大学的相接 近,作为另一个收入来源。

教育部星期五(12月16日) 答复《联合早报》时说,教育部 为新加坡人的学士文凭课程提供 除了一些特定的硕士修课课程 显著资助, 学士文凭后的课程, (Master's by Coursework)继 大学可自主决定哪些须向教育部

要求资助,并根据市场需求等考 量决定学费。

发言人指出,多数硕士修课 课程已自资,但一些课程作为专 业的入行条件,仍然会获得资 助,这可包括建筑学、公共行政 和公共卫生等。多数硕士研究课 程 (Master's by Research) 也 继续获资助,为我国培训研究专 才。教育部资助的课程,学费依 学生的公民身份而有所不同,公 民的学费较低。

教育部于2018年宣布为了 "重新分配资源",2019年调整 硕士修课课程和学士后专业文凭 课程的津贴。新加坡籍学生不受 影响, 学费津贴维持在75%, 永 久居民的从65%减至50%。多数 课程终止国际学生的50%津贴, 意味他们须支付全费。

教育部当时说,大学开办约 300个硕士修课和学士后专业文 凭课程,其中三分之一由教育部 津贴。调整预计每年为教育部腾 出约2500万元,这笔钱将投入大 专学府开办的短期培训课程。

教育部发言人在答复中重 申, 当局与大专学府合作, 加大 力度提供与领域相关的单元课 程,这类课程获精深技能发展局 资助,公民与永久居民可获最多 达70%的学费津贴。各大学也提 供奖学金、学费折扣和经济援助 来帮助有需要的本地学生应付硕 士课程开销。

国大受询时说,公共行政、 音乐、牙科手术、公共卫生等硕 4200名硕士生。南大副教务长 士课程,以及硕士研究课程仍 (研究生教育)李佩诗教授透 会获得教育部资助。已自资的课 程, 学费一般介干3万6000元至5

以上不包括也属自资的工 商管理硕士课程。根据国大网站,工商管理硕士课程学费约8 万4000元。南大的工商管理硕士 课程学费约7万零700多元。美 国哈佛商学院的课程学费则是7 万3000多美元(约9万9000多新 元)。

。 国大发言人说,校方会提前 公布任何学费调整, 在籍学生不 受影响。从2023学年起,校方为 报读自资硕士课程的公民与永久 居民,以及校友提供10%或15% 学费折扣。国大在2021学年有超 过1万名硕士生。

公民与永久居民可使用补助 修读FlexiMasters课

南洋理工大学每年录取约 露,约15%课程是硕士研究课 程,都获教育部津贴。少数仍获 津贴的修课课程包括亚洲学、土

木工程、国际政治经济等

她指出,公民与永久居民 可使用技能创前程补助来修读 FlexiMasters课, 这些单元课可 累计成硕十文凭。南大也为校友 提供价值至少1600元的终身学 习补助, 让他们用来抵消部分费 用。

新加坡管理大学同样提供折 扣等补助。新大指出,除了哲学 硕士这类研究课程,其他硕士课 程一向自资,学费一般从约5万 元起跳。新跃社科大学的硕士课 程也属自资,但一些课程可利用 精深局的津贴。

每年录取约150名硕士生的 新加坡科技设计大学指出,硕士 课程目前全由教育部津贴。

主要为理工学院毕业生设立 的新加坡理工大学同样中教育部 资助硕士课程。发言人说,硕士 课程主要分研究类和培训专业工 程师这两种, 每年录取不到100 人,现阶段没有自资的计划。

